



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс



12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

6 (27233) Вторник, 30 января 2024

«Белые ночи» Проккопьевска 4



## НОВОСТИ

СОТРУДНИЧЕСТВО

### Мощная система поддержки

В Кузбассе с рабочим визитом побывала делегация Белгородской области во главе с заместителем губернатора Рустэмом Зайнуллиным.

Гости познакомились с кузбасским опытом комплексной реабилитации участников СВО, изучили организацию помощи семьям участников и ветеранов боевых действий на местах, работу филиала фонда «Защитники Отечества», сообщила пресс-служба АПК.

«Наша общая задача – выстроить мощную систему помощи нашим героям, поэтому очень важно обмениваться опытом, накопленным в разных регионах России. Кузбасс одним из первых в стране сформировал комплексную систему реабилитации участников спецоперации и готов делиться наработками, а также внедрять лучшие практики других субъектов. У нас в регионе активно развиваются все направления медицинской и социальной адаптации бойцов», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В составе белгородской делегации – руководители министерств здравоохранения и социальной защиты, филиала фонда «Защитники Отечества», управления капитального строительства, начальник кафедры физической и реабилитационной медицины и клинической реабилитации и восстановительного лечения, главный специалист Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова и Минобороны России по санаторно-курортному лечению.

«Кузбасс уже наработал практику и успешно реализует различные методы реабилитации. Наши специалисты будут приезжать к вам получать опыт и на уровне минздрава, и министерства социальной политики и труда, министерства строительства. Для нас как для приграничного региона это важно, учитывая количество не только мобилизованных ребят, но и добровольцев. Мы постоянно находимся под обстрелами. И первоочередное значение имеют реабилитация, ресоциализация для полноценной, нормальной, мирной жизни», – сказал заместитель губернатора Белгородской области Рустэм Зайнуллин.

Гости возложили цветы к Мемориалу Воину-Освободителю, побывали в Кемеровском филиале Московского протезно-ортопедического предприятия, посетили Кузбасский клинический госпиталь для ветеранов войн, санаторий «Борисовский». Белгородцам рассказали, как ведётся строительство реабилитационных центров в Шерегеше, Новокузнецке и Кемерове.

Как отметил главный специалист по санаторно-курортному лечению Минобороны России Денис Ковлен, большое впечатление на него произвела вся система медицинской реабилитации, этот процесс в Кузбассе организован на высоком уровне. Он подчеркнул, что подходы к протезированию, физической реабилитации, психологическому сопровождению, профессиональной переориентации, переобучению – одни из самых передовых в стране.

Вера СКВОРЦОВА.

### ЭКОЛОГИЯ

На Международной выставке «Россия» в рамках Дня экологии подписано соглашение о реализации в Кемерове федерального проекта «Чистый воздух».

Он входит в нацпроект «Экология», инициированный президентом страны Владимиром Путиным. К 2030 году количество загрязняющих выбросов в Кемерове должно сократиться вдвое по сравнению с показателями 2020 года, сообщила пресс-служба АПК.

Документ подписали замминистра экологии РФ Константин Цыганов и заместитель губернатора Кузбасса по ТЭК, транспорту и экологии Андрей Панов. В соответствии с соглашением в Кемерове при поддержке Министерства природных ресурсов РФ будет проведена комплексная работа по улучшению качества воздуха.

### ТЭК

## Перспективы угольной отрасли

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев принял участие в Дне энергетике, который прошёл на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в рамках отраслевых дней российской экономики.

«Уголь является важнейшим элементом топливно-энергетического баланса России. Мы сегодня напомним, что при существующих темпах добычи его хватит на 450 лет, есть ещё прогнозные ресурсы. Президент Владимир Путин всегда поддерживает Кузбасс, шахтёров и принимает много решений, направленных на развитие основного угледобывающего региона страны. Угольная отрасль должна полностью обеспечить потребность

на внутреннем рынке и расширить экспортные поставки, а полученные доходы – направляться в том числе на развитие неугольных отраслей для обеспечения устойчивости региональной экономики. Важно, что при этом мы продолжаем все программы, направленные на внедрение экологически чистых технологий», – отметил Сергей Цивилев.

По прогнозам ООН, к 2050 году население планеты увеличится с 8 до 10 млрд человек. Наибольший рост прогнозируется в странах Азии.

«На них сейчас приходится более 80 процентов потребления угля, экономика стран Азии в два раза крупнее экономики Евросоюза и растёт в разы быстрее, чем европейская. Поэтому мы уверены, что спрос на уголь в ближайшие 20–30 лет будет только расти. Кузбасс занимает ли-

дирующие позиции в угледобыче России, и у нас есть возможность закрыть эту потребность. Нужно только обеспечить возможность вывоза топлива», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Он напомнил, что благодаря поручению Владимира Путина в декабре 2023 года заключено соглашение между правительством Кузбасса и РЖД, предусматривающее отгрузку и вывоз из региона железнодорожным транспортом каменного угля на экспорт в восточном направлении в 2024 году в объёме 54,1 млн тонн.

Центральным событием Дня энергетике стала пленарная сессия «ТЭК России: новые возможности для развития». Участников приветствовал заместитель председателя Правительства РФ Александр Новак.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

### ОБЩЕСТВО

## За молодыми – будущее

Губернатор Сергей Цивилев объявил 2024-й Годом молодёжи и студентов Кузбасса



Губернатор Сергей Цивилев дал старт Году семьи в Кузбассе на торжественном приёме, в котором приняли участие семьи из всех 33 муниципалитетов региона. Фото с сайта АПК.

### Максимальная поддержка

Решение придать этому году особый статус глава региона озвучил во время прямого эфира, прошедшего в социальных сетях 25 января, в День российского студенчества.

«Президент России Владимир Путин объявил 2024-й Годом семьи. Мы приняли решение дополнительно объявить его Годом молодёжи и студентов в Кузбассе. Это логичное продолжение Тога детей, которым в нашем регионе был 2023-й. Особое внимание будем уделять студенческим семьям, молодым семьям с детьми», – подчеркнул Сергей Цивилев.

В ходе общения с пользователями социальных сетей губернатор напомнил о том, что для поддержки семей действуют федеральные и региональные программы. Подробнее узнать о них можно с помощью информационного портала «Социальный навигатор Кузбасса» (soc-navigator42.ru), который функционирует с 2021 года.

По поручению Сергея Цивилева в Кузбассе разработают новые меры социальной поддержки молодёжи и студентов, в том числе молодых семей. В регионе продолжится создание инфраструктур, необходимой для молодёжи. Речь идёт о центрах об-

щественного развития («Добро.Центры») и студенческих кампусах в обеих агломерациях Кузбасса. Продолжаются проекты «Школа 21» и «Профессионалитет», направленные на получение образования в IT-сфере и на предприятиях реального сектора экономики.

После завершения прямого эфира в рамках Всероссийского студенческого фестиваля «Спортивная студенческая ночь» в Ледовом дворце «Кузбасс» состоялось торжественное награждение. Почётные грамоты и благодарности губернатора вручили 120 студентам и сотрудникам вузов, техникумов и колледжей региона.

### Кузница творческих кадров

Ранее в Татьянин день, как нередко называют День студента, Сергей Цивилев побывал в Кемеровском институте культуры. В 2024 году образовательное учреждение отметит 55-летие, за это время оно подготовило более 26 тысяч высококлассных специалистов. Подготовка к грядущему юбилею вуза стала одной из главных тем, которые губернатор обсудил со студентами в ходе встречи.

«Мы делаем Кузбасс студенческим регионом, привлекаем к нам талантливых ребят, создаём условия для их всестороннего развития. В результате у молодёжи появится возможность раскрыть потенциал, свои та-

ланты. КемГИК является частью большой и славной истории Кузбасса. Желаю, чтобы у вас рождались новые интересные идеи, творческие проекты и реализовывались здесь, в Кузбассе», – отметил Сергей Цивилев.

На встрече глава региона рассказал о перспективных проектах в сфере культуры и искусства, которые сегодня реализуются в Кузбассе. Студентов воодушевила новость о строительстве в Кемерове межвузовского кампуса, который расположится в районе стрелки Искитимки и Томи. Губернатор отметил, что одним из приоритетов развития Кузбасса является создание в регионе максимально комфортных усло-

вий. Это необходимо для того, что молодёжь хотела учиться, а выпускники – работать в Кузбассе. Ещё одной темой беседы стал вопрос важности культуры, искусства, исторической памяти в развитии страны. А также сохранение и продолжение национальных традиций и необходимость их защищать в современных реалиях.

На базе КемГИКа функционирует первая в Кузбассе лаборатория по адаптации регионального художественного наследия для людей с нарушением зрения. Она открылась в прошлом году благодаря национальному проекту «Культура», инициированному президентом России Владимиром Путиным. Технологии, которые применяются в лаборатории, позволяют максимально точно воссоздавать тактильные копии знаковых объектов Кузбасса. На встрече с губернатором сотрудники лаборатории представили миниатюру Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове.

### В память о рыжем клоуне

Также Сергей Цивилев побывал в музее заслуженного артиста России, почётного гражданина Кемеровской области Андрея Панина. Он расположен в одной из аудиторий вуза и действует уже девять лет, с сентября 2014 года. Среди экспонатов – фотографии актёра, отрывки фильмов с его участием, личные вещи, афиши и программы учебных спектаклей, а также документы из архива вуза: аттестат, студенческий билет и диплом. Знаменитого выпускника в КемГИКе помнят и чтут. На встрече со студентами губернатор Кузбасса предложил присвоить вузу имя Андрея Панина.

«Мы сейчас стараемся все объекты называть именами тех людей, которые жили на территории Кузбасса, делали всё для него. Андрей Панин жил в нашем регионе, учился в этом институте, здесь создали его музей, поэтому будет правильно присвоить вузу имя этого артиста. Ваше мнение важно, обсудите и примите окончательное решение», – сказал глава региона.

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТР.

### ФАКТ

В Анжеро-Судженске сдан девятиэтажный дом на улице Сосновой, 59. Ключи от благоустроенных квартир получили 27 жителей аварийных домов и 16 детей, оставшихся без попечения родителей. Новостройку сдали в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Всего за пять лет по нацпроекту в Кузбассе построено более 4,5 млн квадратных метров жилья. Это более 400 многоквартирных домов, свыше 150 из них – для льготных категорий.

### ФОТОФАКТ



«СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ». В Кузбассе стартовала патриотическая акция с таким названием. Торжественная линейка прошла в Парке Победы им. Г. К. Жукова в Кемерове. Более 280 студентов в отдалённых районах региона будут оказывать шефскую помощь, в том числе семьям мобилизованных. В добровольческой акции примут участие 14 студотрядов, сформированных из учащихся вузов и техникумов. Ребята будут работать в 12 муниципальных и городских округах Кузбасса. Впервые в этом году в акции примет участие окружной отряд снежного десанта СФО «Сила Сибири». Фото пресс-службы АПК.



# НОВОСТИ

ДАТА

## Память о великом подвиге

В день 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады президент России Владимир Путин принял участие в памятных мероприятиях, приуроченных к годовщине.

Президент возложил цветы к памятнику «Рубежный камень» на военно-историческом комплексе «Невский пятачок». С первых дней блокады бойцы Красной армии сдерживали в этом месте (небольшом трёхкилометровом участке фронта к югу от Ленинграда) численно превосходящие их силы противника, не позволяя нацистам и их союзникам приблизиться к городу.

Затем глава государства посетил Пискаревское мемориальное кладбище, где почитил память погибших ленинградцев и защитников города, возложив венок к монументу «Мать-Родина». В братских могилах на Пискаревке покоятся около полумиллиона человек. На мемориальной стене за спиной «Матери-Родины» высечены слова поэтессы Ольги Берггольц: «Никто не забыт и ничто не забыто».

Во второй половине дня Владимир Путин вместе с президентом Беларуси Александром Лукашенко приняли участие в церемонии открытия мемориала мирным жителям СССР – жертвам нацистского геноцида в годы Великой Отечественной войны, а также выступили на спектакле-концерте, посвящённом 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, сообщает сайт Кремля.

Ленинград – единственный в мировой истории город, который смог выдержать окружение, длящегося 872 дня. За это время в Северной столице осталось не более 800 тысяч жителей из трёх миллионов, проживавших в Ленинграде и его пригородах до начала окружения.

Вера СКВОРЦОВА.

ВСТРЕЧА



Фото пресс-службы АПК.

## Технологии – на пользу людям

В Кузбассе изучают возможность серийного производства экологичной печи.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев встретился с доцентом инженерно-технического факультета ТувГУ, кандидатом технических наук Сергеем Дамдином, который создал печь без вредных выбросов, сообщила пресс-служба АПК.

«Президент России Владимир Путин подчеркнул, что нужно интенсивно развивать и внедрять новые технологии, разрабатывать новые продукты. Мы в Кузбассе продолжаем активную научно-производственную деятельность и уже видим результаты, пользу для жителей и предприятий региона. Также мы готовы поддержать разработку экологичной печи и провести испытания. Надеюсь, что инновации позволят решить проблему выброса дымовых газов в атмосферу и снизить расход угля», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Учёный представил главе Кузбасса проект «Топочная камера высокотемпературного горения для бытовых печей и кухонных плит», над которым работал много лет и получил несколько патентов на своё изобретение. Котёл даёт возможность обогревать помещения при небольших объёмах загрузки угля. Кроме того, принцип высокотемпературного горения предполагает, что практически не будет сажи.

«Я рад, что приехал к вам и что мою разработку поддержали в Кузбассе. Старался, чтобы моя печь была недорогой и несложной в эксплуатации. Уверен: она пригодится владельцам дворовых хозяйств и частных домов», – сказал изобретатель Сергей Дамдин.

Сейчас на площадке Кузбасской энергосетевой компании идут экспериментальные исследования. По их итогам будет принято решение о целесообразности серийного выпуска.

Ирина ПЕТРОВА.

ТРАНСПОРТ

## Перспективный авиарейс

С 16 апреля этого года кемеровчане и гости столицы региона могут летать в Казань на рейсах субсидированного авиамаршрута.

Как сообщает сайт Международного аэропорта им. Алексея Леонова, стоимость билетов составляет 6 400 рублей в одну сторону. Регулярные рейсы в столицу Республики Татарстан из города Кемерово будут выполняться два раза в неделю, во вторник и субботу. По вторникам вылет в 8:40, прибытие в Казань – 08:15; по субботам вылет в 09:25, прибытие в Казань – 09:00. В обратном направлении, из Казани в Кемерово, самолёты будут отправляться по понедельникам и субботам. В понедельник вылет в 23:35, прибытие в Кемерово – во вторник в 06:50; в субботу вылет в 01:05, прибытие в Кемерово – 08:20.

Рейсы будет выполнять авиакомпания «Северный ветер» (Nordwind) на воздушном судне Boeing 737-800 вместимостью до 189 пассажиров. Прежде такие полёты выполнялись на региональных самолетах CRJ-200, рассчитанных на 50 человек.

«Значительное увеличение количества мест является серьёзным шагом по развитию маршрута и подтверждает его востребованность в столице Кузбасса. По прогнозам, пассажиропоток на этом направлении должен в итоге вырасти в 2,5–3 раза», – сообщается на сайте аэропорта.

Авиамаршрут и доступные тарифы на билеты стали возможны благодаря программе субсидирования региональных авиалиний.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

## ПОГОДА

	30 января	31.01	01.02
Кемерово	-10 -12° -22 -24°	-5 -6° -20 -22°	-2° -11 -13°
Новокузнецк	-10 -11° -21 -23°	-3 -4° -14°	-1 -2° -10 -11°

По материалам сайта Яндекс.Погода

## РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНЫ

# На страже здоровья

В Кемерове начала работу новая лаборатория Кузбасской клинической инфекционной больницы, которую построили в рамках Программы социально-экономического развития региона до 2024 года, утверждённой по поручению президента России Владимира Путина. В открытии нового здания приняли участие губернатор Сергей Цивилев и находящийся в регионе с рабочим визитом министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

«Мы создаём систему инфекционной безопасности Кузбасса. Два года назад открыли комплекс для лечения инфекционных заболеваний в Новокузнецке. Теперь усиливаем работу в Северной агломерации, сегодня открыли современную лабораторию в Кемерове. Строительство нового корпуса позволит оборудовать дополнительные места для пациентов. На обсуждении находится вопрос о возведении ещё одного, дополнительного корпуса инфекционной больницы в столице региона», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

## Долгожданное обновление

Кузбасская клиническая инфекционная больница в прошлом году отметила 55-летие со дня образования. Она располагается в трёх корпусах и оказывает специализированную медицинскую помощь жителям Кемерово и Северной агломерации Кузбасса. Больница рассчитана на 241 пациента: 121 взрослого и 120 детей.

Раньше лабораторная служба учреждения размещалась в нескольких небольших кабинетах в корпусах. Помещений не хватало. Особые затруднения возникали с установкой крупногабаритного оборудования. Теперь клиническое, биохимическое, бактериологическое, иммунологическое подразделения находятся в отдельно стоящем двухэтажном здании общей площадью почти две тысячи квадратных метров. Корпус оснащён современной высокоскоростной системой вентиляции, в помещениях установлена эргономичная и безопасная мебель, устойчивая к агрессивной

дезинфекционной обработке. Для персонала оборудованы комнаты отдыха и душевые.

На строительство здания было направлено 730 миллионов рублей из областного бюджета. Ещё 153,4 миллиона из федерального и областного бюджетов было выделено на оснащение современным оборудованием. На приобретение мебели потрачено 29,2 миллиона рублей из средств региона и Территориального фонда ОМС.

В лабораториях установлены 242 единицы современного высокопроизводительного оборудования: биохимические, бактериологические, гематологические, ионно-селективные анализаторы, масс-спектрометр, станции для выделения нуклеиновых кислот и другая техника. Это позволит в два-три раза сократить сроки одномоментных исследований, увеличить их объёмы и проводить для других больниц Северной агломерации Кузбасса. Мощность лабораторий – более 900 тысяч исследований в год с возможностью увеличения количества за счёт использования современных методов экспресс-диагностики. Новое оборудование также позволит улучшить качество диагностики, расширить спектр исследований. Здесь будет организован лабораторный мониторинг биологических угроз, что обеспечит эффективность профилактики распространения инфекционных заболеваний.

«Для нашей больницы это невероятный подарок. Он позволит вывести на новый уровень не только лабораторную службу. У нас освобождены площадки. После капитального ремонта сможем развернуть на них дополнительный кочный фонд», – с радостью отмечает главный врач Светлана Кудашева.

## Визит главы минздрава

В ходе поездки в Кузбасс Михаил Мурашко посетил и ряд других медицинских организаций. Министр оценил уровень оказания медицинской помощи населению региона. Первым пунктом стало отделение медицинской реабилитации № 1 Кузбасского клинического наркологического диспансера имени профессора Н. П. Кокориной. В областной больнице имени С. В. Беляева он смог ознакомиться с работой хирургической и реанимационной службы. Кроме того, высокопоставленный гость побывал в Кемеровской городской клинической поликлинике № 5 имени Л. И. Тимерхановой. В завершение визита Михаил Мурашко провёл совещание по актуальным вопросам развития здравоохранения Кузбасса.

«Медицина региона активно развивается. Один из результатов – показатель ожидаемой продолжительности жизни. В Кузбассе он превышает допандемный. За 2023 год на укрепление материально-технической базы медицинских организаций, в том числе на первичную помощь и профилактику, в том числе на профилактику сердечно-сосудистых заболеваний, было направлено 3,5 млрд рублей из федерального бюджета. Большой вклад в развитие медицины внесли региональные программы. Синергия позволила вывести оказание медицинской помощи на новый уровень», – подчеркнул Михаил Мурашко.

Министр отметил сразу несколько проектов, реализуемых в Кузбассе. Так, в регионе формируется цифровой профиль пациента. Применятся программа анализа качества оказания медицинской помощи.



Фото Сергея Шпица.

«Помимо инфраструктуры ведётся серьёзная работа по новому формату сопровождения людей – создаётся цифровой профиль пациента. Осуществляется переход на единую информационную систему, первые результаты, которые позволяют в том числе внедрять и систему поддержки, а также оптимизировать время, потраченное на постановку диагнозов. Это можно проиллюстрировать на диагностике рака молочной железы. С помощью технологического искусственного интеллекта программа подсвечивает на снимке новообразование, определяет его размеры и даёт заключение, которое помогает врачу», – рассказал глава Минздрава РФ.

В прошлом году стартовала программа поддержки пациентов с сахарным диабетом. В Кузбасс по поручению президента РФ поступило новое оборудование.

«Регион получил дополнительное оборудование для мониторинга ключевых показателей для контроля сахарного диабета. Это находится на особом контроле. Особенно значимо оборудование для индивидуального мониторинга у детей до 17 лет, позволяющее вести таких пациентов по новым стандартам и новейшим протоколам. Это в свою очередь обеспечивает ребёнку формирование органов и систем максимально физиологично, без таких стрессовых нагрузок», – отметил Михаил Мурашко.

В завершение визита министр здравоохранения подчеркнул, что современный врач должен иметь максимальный широкий кругозор и высокую квалификацию, быть неравнодушным и постоянно самосовершенствоваться.

Светлана БУЛАЕВА.

## ХРОНОГРАФ

# История, ценная для каждого

27 января в России отметили 80-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Соотечественники мужественно держались в окружённом вражескими войсками городе 872 дня практически без еды, света и воды. В пятницу кемеровчане вспомнили о подвиге жителей культурной столицы нашей страны, возложив цветы к памятнику в честь защитников блокадного Ленинграда.

Почтить память погибших в осаждённом городе пришли юнармейцы Поста № 1, активисты школьных музеев, движения «Волонтеры Победы», ветераны локальных войн, представители общественных организаций, депутаты и сотни неравнодушных к историческим событиям нашей страны граждан. Возложить цветы к памятнику и пообщаться с ветеранами прибыл и губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

«Прорыв блокады стал символом величия страны и мужества её жителей. В боях за Ленинград участвовали и кузбассовцы, все вместе победили врага. Из Северной столицы в наш регион были эвакуированы промышленные предприятия и сами ленинградцы, которые так и остались здесь жить и трудиться. Мы гордимся нашими предками. Победа в Великой Отечественной войне вдохновляет нас на новые подвиги», – сказал глава региона.

На церемонии возложения присутствовали и непосредственные участники событий в блокадном Ленинграде – кузбассовцы, чьё детство выпало на тот период. Галина Александровна Цветкова всю блокаду прожила в Кронштадте вместе с семьёй. И хоть события тех лет больше печальные, женщина с особым теплом и детской мечтательностью вспоминает военные годы.

«Я помню, как сидела на подоконнике и смотрела в небо, оно было такое ясное и голубое. До сих пор помню снежные шапки, которыми я любовалась, а потом оказалось, что это шапки взрывов земли. Конечно, те времена были голодные. Помню, как мама мне оставила на дне стопки овёс. Он был очень колючий, но кушать больше было нечего», – рассказывает Галина Александровна Цветкова. – День освобождения Ленинграда от фашистской блокады я люблю. И всегда несу цветы в память о тех событиях. Но кладу не красивые гвоздики, а белые, потому что освобождение Ленинграда – это не победа, с которой ассоциируется красный цвет. Жители и военные погибли там, и это день памяти, который мне хочется сопровождать белыми цветами».

История каждого жителя блокадного Ленинграда и его ближайших территорий – большая трагедия.

Тюне (в крещении Анна) Ивановна Кожевникова тоже многое помнит из детства, особенно, как признаётся женщина, запомнилась история их эвакуации.

«Мы ехали через Ладогу в машину, под колёсами была вода, лёд. Тогда мы жили в дачном посёлке недалеко от Ленинграда и уйти оттуда удалось только со второго раза. А первая эвакуация у нас не удалась. Немец бомбил беспощадно, баржи тонули, поэтому вышел приказ прекратить переправу. Мы начали возвращаться домой. Дорога была длинная, поэтому на ночьку нас поместили в школу. Вдруг пошёл слух, что школа горит. Тогда погибло много детей, а меня спас моряк, который посадил на плечи и вынес из огня. Когда же мы уже ехали в поезд во время эвакуации, мама решила поменять мои туфельки на кусочек хлеба. Тогда она отстала от поезда, где была я с бабушкой и младшим братом. Чудом мама нас догнала, но брат не смог дождаться её, умер от голода. Мама так сильно переживала, что осталась совершенно без волос», – рассказала Тюне Ивановна.



Жители и гости города Кемерово в нескончаемом потоком несли цветы в сквер Памяти защитников блокадного Ленинграда, рассказавшими историю, трогающую душу. Поразило, что люди помнят рецепт того самого блокадного хлеба из обойной пыли, целлюлозы, жмыха, который спас жизнь сотням жителей голодающего города. Если мы будем помнить историю, то не допустим её повторения», – считает активистка движения «Волонтеры Победы» Анна.

Участники памятной церемонии тоже смогли получить 125 граммов хлеба. Организаторы акции хотели наглядно показать, какой суточный объём еды был у людей осаждённого города.

«Мы сегодня раздаём хлеб в память о страшном голоде, который пережили ленинградцы. Конечно, этот хлеб не той рецептуры, но всё же нам хотелось показать горожанам, насколько тяжело было людям в блокадном городе. Этот кусочек был рассчитан на один день, люди делили его на несколько частей, чтобы в течение всего дня что-то есть. Когда человек держит этот кусочек в руках, он лучше осознаёт значимость памятного дня. Особенно хочется донести эти глубокие смыслы до наших детей, чтобы они лучше ценили то, что имеют сегодня», – отметила Юлия Неверова, один из организаторов акции, режиссёр «Культурного центра».

Каждый, кто побывал на церемонии возложения цветов, ушёл с болью в сердце за те события, которые уже невозможно переписать. Но в силах каждого из нас не повторить той жестокости и сохранить ценный мир для будущих поколений.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото Сергея Гавриленко.

ОБЩЕСТВО

За молодыми – будущее

Окончание. Начало на 1-й стр.

Широкое обсуждение этой идеи начнётся совсем скоро: во время фестиваля-конкурса «Рыжий клоун», который стартует 16 февраля. Он ежегодно проводится с 2015 года и носит имя Андрея Панина, которому обязан названием. В своё время актёр провёл в вузе мастер-класс и отказался от предложенного ему гонорара, попросив передать его «рыжему клоуну» – одарённому студенту, обучающемуся театральному искусству. С образом рыжего клоуна актёр ассоциировал себя после того, как в 1994 году сыграл этого комического персонажа в спектакле «Смертельный номер» в театре под руководством Олега Табакова.

Встреча губернатора Кузбасса со студентами КемГУКА прошла в камерной обстановке. Будущие артисты не упустили возможность дать небольшой акустический концерт. Звучали песни Владимира Высоцкого, чей 86-й день рождения отмечался как раз 25 января. И знаменитая «Надежда» Анны Пахмутовой и Николая Добронравова в честь кузбасского космонавта Бориса Волинова, который отметит 90-летний юбилей в конце этого года. А завершилась встреча скандированием слогана: «Я – из Кузбасса и этим горжусь!», который стал своеобразным девизом нашего региона на мероприятиях всероссийского и международного уровня.

Андрей ЕРМОЛЮК.



Больше информации о мерах поддержки – на портале «Социальный навигатор».

КАКИЕ МЫ

Фанат общественного транспорта

Кемеровчанина Андрея Коробова автобусы (всё, что с ними связано) интересуют с детства. Андрей не только профессию выбрал, совпадающую с душевным порывом, даже увлечение у него всегда остаётся «на ходу».



Андрей Коробов. Фото Сергея Шлица.

«Думаю: многие помнят старые добрые «ЛиАЗы-677М», которые курсировали по всем городам страны, – сказал Андрей. – Кстати, в нашем регионе последние такие пассажирские автобусы списали в 2011 году, но один экземпляр остался в частной коллекции. Фирменный знак машины – звук стеклянных бутылок. А ещё «ЛиАЗ» – это тепло в салоне, плавность хода и мягкие сиденья с невысокой спинкой. Моё же поколение вспомнит заднюю площадку с одиночным местом за поручнем у окна; когда в движении автобус ощущалось мягкое покачивание, которое нравилось многим. Этот автобус был моим любимым». С него-то и началось знакомство с другими марками и моделями. Позже к интересу к реальным машинам добавилась и виртуальная – к цифровому миру компьютерных игр. В киберреальности можно было познакомиться со всеми трудностями и радостями вождения разных автобусов.

Андрей на протяжении длительного времени переписывался с одним из разработчиков модификаций для игры GTA San Andreas. «Однажды он попросил меня найти текстуры автобуса марки «НефАЗ», к слову, прочной и ремонтпригодной машины. Текстуры – это фотографии различных частей транспортного средства, которые накладываются поверх полигонов. После чего собирается готовая 3D-модель, которую разработчик интегрирует в игровое пространство. В центральной части страны в 2010 году автобусов «НефАЗ» было немного, соответственно, и фотобанк не изобилов изображениями подобных героев», – рассказал собеседник.

В ту пору Андрей был ещё студентом колледжа и, кстати, планировал стать профессиональным механиком промышленного предприятия. Однако сделать фотоподборку автобуса во всей его красе оказалось весьма непросто заданием. «Тогда я жил в Анжеро-Суд-

женске и пришёл на местное автотранспортное предприятие сделать фотографии транспорта для текстур и познакомиться с водителями. Многие уже видели меня в городе и знали, что я делаю снимки на цифровую «мыльницу». Сначала в просьбе отказали, но потом всё-таки получил одобрение. У меня даже появился друг и наставник – Олег Николаевич Головин. Он ввёл меня в тонкости дела и впервые посадил за руль автобуса», – рассказал визави.

К слову, одну из фотографий «НефАЗа» Андрей разместил на российской интернет-площадке, посвящённой именно автобусам. До сих пор парень является её неизменным автором. «Интересно отслеживать изменения внешнего вида автобуса. Это когда водители подкрашивают бамперы, размещают наклейки и прочие, казалось бы, незначительные элементы. Но меня захватывает и столь незначительный тонинг», – добавил Андрей.

Со 2-го курса колледжа Андрей перешёл в филиал вуза и получил экономическое образование. Некоторое время отработал в Кемерове в компании мобильного оператора, затем – в банке. Но в итоге понял, что действительно ему нужно. Вернул-

ся в Анжеро-Судженск на родное предприятие, а потом снова перебрался в областной центр и вот уже несколько лет трудится в должности инженера по безопасности дорожного движения транспортной компании.

В свободное время Андрей выезжает на фотоохоту за авторедкостями и пополняет авторскими материалами профильный сайт и свои соцсети. Так, одними из ярких трофеев стали старые гармошки «Вольво». «А на нашем предприятии недавно утилизировали автобус 1982 года выпуска марки «Ден Аудстен». Я успел его заснять буквально в тот самый момент, когда его поместили зелёным крестом. Белье гармошки марки «ЛиАЗ» уже становится, а в некоторых городах стали историей. Их практи-

чески нет в Кузбассе, а если есть, то единицы. Попала в мой фотоархив и гармошка «Ман» 1984 года выпуска. Долгое время приметный автобус курсировал по Марининску», – рассказал земляк.

Между тем Андрей отметил, что в современных автобусах стало больше электроники: валидаторы, контроль учёта пассажиропотока (специальные датчики стоят над входом в салон в уже знакомых «НефАЗах» синего цвета). «Меняется и линейка двигателей – всё новое, максимально комфортное», – отметил эксперт. И новинкой в его фотобанке тоже много.

Добавим: Андрею всё же довелось испытать себя в роли водителя городского автобуса. «Мне нравилось ощущать город поздним вечером. Особенная романтика: полупустые остановки, мерцание огней и подсвоток. Машин на дороге немного. В кабине тихо, тепло и играет лёгкая музыка. Светофоры в некоторых местах уже переключаются на мигающий жёлтый. Золотой осенью дорога блестит от дождика, и ты наслаждаешься этим», – рассказал собеседник.

А вообще Андрей убеждён, что профессиональными водителями становятся отнюдь не романтики, а истинные фанаты своего дела, способные воспитать в себе стрессоустойчивость и строжайшую дисциплину.

Кстати, есть у Андрея и коллекция масштабных моделей. Полки шкафа украшают автобусы разных марок и годов выпуска.

Алена СМЕРНОВА.



Фото из личного архива Андрея Коробова.

**Купим ВОЛОСЫ во всех городах Кузбасса.**  
**Покупаем ВОЛОСЫ длиной от 40 см, любых оттенков.**  
**ДОРОГО. Телефон +7-912-654-14-38.**

**Требуется УБОРЩИЦА.**  
**Занятость 4 часа.**  
**Тел. 8-962-324-56-54.**

АО «Кузбасс-пригород» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.11.2010 № 939, Приказом ФАС России от 12.04.2011 № 263 и Приказом ФСТ от 19.04.2011 № 158-т, разместило информацию о своей деятельности на странице в сети «Интернет», используемой акционерным обществом для раскрытия информации: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=29395>.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем (почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: mekatgor@lenta.ru, тел. 8-913-176-43-04, номер квалификационного аттестата 24-13-656) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:13:000000064, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, д. Серебряково, совхоз «Серебряковский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Байкин Гумер Гарифович, почтовый адрес заказчика: 652217, Кемеровская обл., Тисульский район, с. Серебряково, ул. Новая, д. 13, кв. 2, тел. 8-923-520-62-26. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8:30 до 17:30, выходной – суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Токаревой Дарьей Юрьевной, 652780, Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205, e-mail: d.tokareva\_kadast@mail.ru, контактный телефон +7-908-956-41-39, № регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 27967, подготовлен проект межевания земельного участка, образуемого путем выделения в счет семи земельных долей, принадлежащих Ленинск-Кузнецкому муниципальному округу, в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок с кадастровым номером 42:06:0000000742, расположенный по адресу: Кемеровская обл., р-н Ленинск-Кузнецкий.

Заказчиком кадастровых работ является Общество с Ограниченной Ответственностью «Искра» (ИНН 4212030519, ОГРН 1104212000562), почтовый адрес: 652594, Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, д. Красноярка, пер. Школьный, д. 11/4, контактный телефон +7 (38456) 6-73-87.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205, 000 КЦ «ГеоИнвест», контактный телефон +7-908-956-41-39.

Возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельного участка относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также предложения о доработке проекта межевания земельных участков после ознакомления с ним принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652780, Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205, e-mail: d.tokareva\_kadast@mail.ru, контактный телефон +7-908-956-41-39.

**ИТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ»** (ИНН 4205416293, ОГРН 1194205023814), действующее на основании Государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:  
 1. 40027/КВ/23/6/г. Новокузнецк, ул. Челюскина, д. 33, к. 36/2/ Оглезнева Н.А./ 616300.00. 2. 40127/КВ/65/3/г. Юрга, просп. Победы, д. 36, кв. 38/ Силоко С.А./ 3380000.00.

Торги состоятся 19 февраля 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 30 января 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 14 февраля 2024 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiortorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiortorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiortorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://t.me/konsulkeмеровo>, <https://vk.com/club223953242>.

РАСШИФРОВКА: № поучастия/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения (Должник)/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail [erh@auction-house.ru](mailto:erh@auction-house.ru)), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк») (адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 102420001891), конкурсных управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (АО «АСВ», Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения первых электронных торгов в форме аукциона, открытых по составу участников с открытой формой представления предложений о цене, проведенных 23.01.2024 (сообщение 02030249077 в газете АО «Коммерсантъ», № 225 (7670) от 02.12.2023) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: [bankruptcy.lot-online.ru](http://bankruptcy.lot-online.ru).

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок и условия проведения повторных Торгов, а также иные необходимые сведения определены в Сообщении в «Коммерсанте».

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Токаревой Дарьей Юрьевной, 652780, Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205, e-mail: d.tokareva\_kadast@mail.ru, контактный телефон +7-908-956-41-39, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 27967, выполняются кадастровые работы по выделу в счет семи земельных долей, принадлежащих Ленинск-Кузнецкому муниципальному округу, в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок с кадастровым номером 42:06:0000000742, расположенный по адресу: Кемеровская обл., р-н Ленинск-Кузнецкий.

Заказчиком кадастровых работ является Общество с Ограниченной Ответственностью «Искра» (ИНН 4212030519, ОГРН 1104212000562), почтовый адрес: 652594, Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, д. Красноярка, пер. Школьный, д. 11/4, контактный телефон +7 (38456) 6-73-87.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 652594, Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, д. Новопокровка, ул. Центральная, д. 10, 04 марта 2023 г. в 16 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 652780, Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 02 февраля 2024 г. по 04 марта 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются 02 февраля 2024 г. по 04 марта 2024 г., по адресу: 652780, Кемеровская область, г. Гурьевск, пер. Щорса, д. 1, офис 205.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: правообладатели земельного участка с кадастровыми номерами 42:06:0000000742, расположенных по адресу: Кемеровская обл., р-н Ленинск-Кузнецкий; заинтересованные лица, правообладатели земельных участков, расположенные в кадастровом квартале 42:06:0117008 и 42:06:0117006.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, подготовлен проект межевания / проекты межевания земельного участка / участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 42:09:0000000473, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Притомское», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственник Весилова Наталья Анатольевна, Воропаев Андрей Викторович.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенько, 24-13.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн. – пт. с 9:00 до 16:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка / участков вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:09:0000000473, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Притомское», по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственник Весилова Наталья Анатольевна, Воропаев Андрей Викторович, кадастровый квартал 42:09:0205001, 42:09:0205002.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенько, 24-13.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 29 февраля 2024 в 15:00, время местное, по адресу: Центральная ул., 109а, с. Атаманово, Кемеровская обл., 654216.

С проектом / проектами межевания земельного участка / участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн. – пт. 9:00 до 16:00.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 января 2024 г. по 28 февраля 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом / проектами межевых планов принимаются с 30 января 2024 г. по 28 февраля 2024 г., по адресу: Кемеровская обл., г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42. Рабочее время: пн. – пт. 9:00 до 16:00. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО**

**ЗВОНИ СЕЙЧАС**

**СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ**

**В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ**

[sluzhbalokontraktu.rf](http://sluzhbalokontraktu.rf)

**ХОЧЕШЬ Продать, купить, оказать услуги?**

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

[modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru), тел. 35-38-04.

## КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ

## Рекорды на виражах

В минувшие выходные взоры любителей зимних видов спорта были прикованы к Кемерову. Причина проста: Ледовый дворец «Кузбасс» принял чемпионат России среди конькобежцев.

## Большой праздник спорта

Зрелищным скоростным заездом лучших спортсменов страны предшествовал массовый забег на коньках, который состоялся в День российского студенчества, 25 января. В нём приняли участие около 500 человек. Большинство из них – учащиеся профтехучилищ и вузов, к ним присоединились спортсмены региона. Забег был приурочен к Всероссийскому фестивалю «Студенческая спортивная ночь», его участниками приветствовал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

«2024-й объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом семьи, а в нашем регионе он проходит ещё и как Год молодёжи и студентов. Мы хотим сделать наш Кузбасс студенческим, для этого у нас в регионе развивается учебная база, модернизируются кампусы вузов. В этом году мы запланировали огромное количество мероприятий для молодёжи, чтобы вы были здоровые, сильные, бодрые, чтобы вам здесь было интересно жить. Одно из них – сегодняшний массовый забег на коньках в современном парке, который создали для вас. Желая участникам забега позитива и хорошего настроения», – сказал глава региона.

Участники преодолели 2024 метра по ледовой дорожке от Олимпийского парка, вдоль новой набережной и обратно. К забегу присоединились почётный гость – олимпийский чемпи-

он 1988 года Николай Гуляев. В настоящее время он является президентом Союза конькобежцев России и прибыл в наш регион для участия в церемонии открытия турнира и награждения его победителей и призёров.

«Уже не первый раз Ледовый дворец «Кузбасс» принимает крупные спортивные соревнования. В прошлом году здесь прошёл чемпионат России по отдельным дистанциям, всё было на очень высоком уровне. Поэтому сомнений при выборе места проведения чемпионата страны по многоборью у нас не было. Кемерово делом доказал право принимать такие соревнования», – отметил Николай Гуляев.

## Родные стены подгоняют

На чемпионат России в Кемерово приехали практически все сильнейшие конькобежцы страны. Не было только травмированных и тех, кто решил пропустить турнир из-за болезни. В компании лучших нашлось место и кузбассовцам, что вдвойне отменно, учитывая состояние конькобежного спорта в нашем регионе в последние годы.

«После практически забвения конькобежцам создали хорошие условия: они могут заниматься здесь, в Ледовом дворце. Сейчас мы находимся в начале пути, ничего не делается за один день. Нужно привлекать больше детей, чтобы тренером было из кого выбирать. Нужно популяри-

ровать этот вид спорта, доказать кузбассовцам, что он красивый. Пройдёт несколько лет, и если они будут заполнять трибуны и приводить детей, как на футбол или единоборства, будут и результаты», – объяснил министр физической культуры и спорта Кузбасса Сергей Мясц.

В соревнованиях должны были участвовать двое кемеровчан: Николай Баранов и Алина Ащелова. Но Николай отобрался на другой крупный турнир – первенство России. Поэтому выступить на родном льду не смог. Алина участвовала в забегах на 500 и 1000 метров. Каждый её выход на лёд вызывал оживление на трибунах – болеть за своих у нас умеют. На первой дистанции спортсменка заняла 14-е место, а на второй ворвалась в десятку лучших и расположилась на 9-й строчке.

«Мои ожидания полностью оправдались. Ощущения – очень тёплые эмоционально. Думала: будет немного тяжело из-за того, что много людей пришло меня поддержать. Но это сыграло только на руку, подбодрило и придало сил. Приятно, когда трибуны тебя поддерживают, на выездных соревнованиях такого нет. Поэтому я рада, что чемпионат России прошёл у нас, в Кемерово», – поделилась впечатлениями конькобежка.

Рады в конечном счёте остались и болельщики. Они стали свидетелями не только ярких заездов, но и новых рекордов катка на разных дистанциях.

Андрей ЕРМОЛЮК.



Чемпионат страны собрал в столице Кузбасса лучших конькобежцев России. Фото Анастасии Белоусовой.

## ТАБЛО

## Итоги чемпионата России по конькобежному спорту – 2024.

**Женщины. Многоборье**  
1. Екатерина Кошелева (Свердловская область), 2. Александра Сакутина (Москва), 3. Анастасия Григорьева (Челябинская область).

**Мужчины. Многоборье**  
1. Руслан Захаров (Московская область, Иркутская область), 2. Павел Таран (Москва), 3. Даниил Найденышев (Москва).

**Женщины. Спринтерское многоборье**  
1. Дарья Качанова (Нижегородская область, Московская область), 2. Ангелина Голикова (Москва), 3. Елена Еранина (Московская область, Владимирская область).

**Мужчины. Спринтерское многоборье**  
1. Руслан Мурашов (Краснодарский край, Мурманская область), 2. Винтор Муштанов (Алтайский край, Красноярский край), 3. Артём Арефьев (Санкт-Петербург, Вологодская область).

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

## Дополнительный мотиватор

Новокузнецкий клуб осваивается в родных стенах

В четверг, 1 февраля, новокузнецкий «Металлург» встретился с командой «Рязань-ВДВ» продолжит пятиматчевую гостевую сессию в чемпионате Всероссийской хоккейной лиги.

Накануне заключительного тура в регулярном сезоне кузбасский коллектив вернулся на Арена кузнецких металлургов, где не играл с февраля 2020 года. В дебютном матче в исторически родных стенах хозяева одолели 20 января «Горняк-УГМК» из Верхней Пышмы (4:1), затем с интервалом в день принимали курганский клуб «Зауралье» (1:0), челябинский «Чelmet» (3:1) и «Южный Урал» из Орска (1:2). В последней встрече «сталеваляры» доминировали (соотношение бросков в створ ворот – 33 – 17), но не реализовали голевые моменты.

Четыре домашних матча собрали 15 тысяч болельщиков, что больше, чем за весь сезон на арене «Кузнецкий лёд», вмещающей не более 300 зрителей.

Капитан «Металлурга» Вадим Хлопотов, сыгравший в последнем матче на Арена кузнецких металлургов до реконструкции в составе казахстанского клуба «Сарыарка» (Караганда) 5 февраля 2020 года, отметил некоторые моменты в интервью пресс-службе ВХЛ.

– Помню тот матч. С тех пор всё обновилось, полностью новый стадион. Всё современное и красивое. Есть чувство, что поднялся на ступень выше. И для города это большой праздник.

– **Теперь домашние матчи – ваш однозначный актив?**

– Сто процентов. Дополнительный мотиватор.

– **Понимали, какая ответственность стать капитаном после Максима Кицына?**

– Конечно понимал. «Металлург» – клуб с большими амбициями. А с Максимом мы в хороших отношениях, постоянно на связи. Такова хоккейная жизнь, кто-то приходит, кто-то уходит (Кицын в этом сезоне перешёл в «Югру» из Ханты-Мансийска. – Авт.) В свою очередь постараюсь оправдать высокое доверие и не подвести болельщиков.

В воскресенье, 28 января, «Металлург» уступил в Туле команде АКМ (Академия Михайлова) – 1:2. Кузбассовцы провели матч в роли номинальных хозяев: игра клубов в Новокузнецке 19 ноября закончилась досрочно в силу форс-мажорных обстоятельств. Гости «перебросали» хозяев (35 –



Сергей Иванов (№ 9) и Юрий Платонов (№ 63) – лучшие бомбардиры новокузнецкой команды в сезоне по системе «гол плюс пас»: 36 (16 + 20) и 33 (15 + 18) балла соответственно. Фото ХК «Металлург».

32), но только Юрий Платонов поразил ворота соперников. «Поблагодарил ребят за самоотдачу: пятая игра через день. Не хватало сил в завершающей стадии атак. Уверен, что мы на правильном пути, у нас есть всё, чтобы выполнить задачу на сезон», – резюмировал главный тренер «Металлурга» Равиль Хайдаров.

Тульский коллектив, которым руководит рулевой новокузнецчан в «бронзовом» сезоне-2023 Сергей Решетников, одержал десятую победу кряду и, заработав 72 очка, замыкает тройку лидеров ВХЛ. На верхних строчках – пермский «Молот» (75) и тюменский «Рубин» (74).

«Металлург» занимает в таблице 13-е место, набрав 59 очков в 50 матчах (разница шайб 142 – 122). В ходе турне новокузнецчане сыграют также 3 февраля с воскресенским «Химиком», а 5, 7 февраля сойдутся в Санкт-Петербурге со «СКА-Невой» и «Динамо». На финише «регулярки» кузбассовцы примут 13, 15 февраля «Динамо-Алтай» (Барнаул) и «Омские крыльях».

Главный трофей лиги – Кубок Петрова – ospорт 16 клубов (из 29).

Вадим АНТОНОВ.

## СЕМЬЯ КУЗБАССА

## Полвека счастливой жизни

Кемеровчане Станислав Леонидович и Надежда Дмитриевна Задвинские отметили золотую свадьбу – 50 лет совместной жизни.

Торжества прошли накануне Нового года, 29 декабря. Мы встретились с юбилярами и попросили рассказать о секрете семейного долголетия.

«Терпение, уважение и любовь, конечно. Если нет любви, то столько прожить невозможно. В жизни есть много всяких сложностей, препятствий. Нужно уметь прощать, закрывать глаза, затыкать уши... Если нет любви, перенести всё это сложно», – смеётся Надежда Дмитриевна.

Встретились они с будущим супругом летом 1971 года. Жили тогда оба на окраине Анжеро-Судженска.

«Я приехала с практикой. А они (семья Задвинских. – Авт.) поселились на нашей улице. Мы с подружкой на танцы пошли. Она хотела меня с братом Станиславом Леонидовичем познакомиться. Но он мне не понравился. И мы ушли. По дороге встретили Колю, двоюродного брата нынешнего мужа, с которым вместе учились. Я ему говорю: «Коля, так хочу на мотоцикле прокатиться». А он: «Сейчас устроим».

Этим мотоциклистом и оказался её будущий супруг Станислав. Полтора года они дружили. В 1973-м сыграли свадьбу. И началась их семейная жизнь. Родились сын и дочь. Станислав и Надежда трудились по специальности. Он окончил горный техникум, она – химико-фармацевтический. Вся их трудо-



Фото автора.

вая жизнь прошла в Анжеро-Судженске. Станислав Леонидович работал на шахте «Судженская». Надежда Дмитриевна – на местном химико-фармацевтическом заводе. С приближением тяжёлых 1990-х эти и много других предприятий закрылись.

«Тяжёлый период был, муж деньги получал на книжку, а снять с неё было невозможно. В городе шесть шахт закрылись», – вспоминает Надежда Дмитриевна. Но со временем отрасль стала восстанавливаться, и сын Задвинский тоже выбрал профессию в угольной промышленности и сейчас работает в далёком Нерюнгри. А всего шахтёрская династия Задвинских насчитывает около 200 лет. У Станислава Леонидовича и мамы, и отец, и другие родственники работали на шахте.

Со временем у супругов подошёл пенсионный возраст. «Я перестала работать из-за

того, что у меня было профзаболевание, тяжело это перенесла. Чем-то надо было заниматься, когда здоровье пошатнулось. Пошла в группу здоровья. И уже почти 20 лет трижды в неделю хожу в эту группу как на работу. Дважды в неделю – на танцы (и народные, и бальные). А ещё занимаюсь вокалом, читаю стихи. Мы с активистами совета ветеранов Рудничного района Кемерово постоянно выступаем на мероприятиях. Например, сегодня были в управлении соцзащиты населения и там давали концерт для пациентов группы дневного пребывания», – говорит Надежда Дмитриевна.

Супруг переболел коронавирусом и подорвал здоровье. Болезнь отступила, но периодически даёт о себе знать осложнение. Но с этим можно жить. И дедушка активно помогает внуку: водит его в школу, на плавание и английский. Вместе супруги увлекают-

ся бальными танцами. «На балы костюмированные мы вместе ходим. Платья шью в ателье на заказ. После таких мероприятий на душе – ощущение лёгкости, свободы, нет никакой загруженности. Словом, это просто счастье. Некоторые сверстники мне завидуют, говорят, мол, какая ты счастливая. А я их спрашиваю: «А вам кто не даёт быть такими же? Двери клубов по интересам открыты для всех – и группы здоровья, и танцевальные, и хоры коллективные. Притока почти нет, все одни и те же ходят на танцы», – рассказывает Надежда Задвинская.

Дети радуются за родителей. У них сложились дружеские отношения. «Дети для нас – всё. Мы не лезем в их жизнь. Помогли нам – мы спасибо сказали. Они попросили помочь – мы помогли и больше не лезем. Зачастую только из-за этого расходятся люди. Они выбирали друг друга, пусть находит общий язык, справляясь с проблемами», – рассказывают супруги.

Прощаясь с Задвинскими, мы спросили, а что им больше всего запомнилось за полвека совместной жизни. На этот вопрос ответить сложно, когда вся жизнь прошла в любви и согласии.

«50 лет прошли незаметно», – говорит Станислав Леонидович. – Сначала время идёт медленно. Потом бежит, сверкает, мелькает. А потом вся жизнь кажется как один день». «А сейчас не успевает день начаться – уже вечер, – подхватывает супруга. – Мои родители, например, прожили почти 70 лет вместе. И для нас они являются примером. Будем к этому стремиться!»

Оксана СОХАРЕВА.

## ТЕАТРАЛЬНАЯ СРЕДА

## Полюбить классику

С 5 по 12 февраля в прокопьевском драмтеатре стартует режиссёрская лаборатория «Эксперимент 123».

Существует множество способов, которые помогают школьникам, студентам понять и полюбить русскую классическую литературу, и театр в этом деле – один из самых интерес-

ных и действенных! В этом году тема для сценического исследования – «Школа. Классика. Театр» посвящена созданию эскизов по произведениям русских классиков, входящим в школьную программу по литературе.

За пять дней актёрский состав, специалисты театральных цехов, режиссёры поставят четыре эскиза по текстам русских классиков. Зрителям будет предложена уникальная возможность по-новому взглянуть на привычные произведения из школьной программы, глубже погрузиться в жизнь героев классических текстов. Более того, эскизы дадут представление о семейных традициях, подчёркивая значение семьи как одной из важнейших духовной ценности в жизни любого человека.

В рамках лаборатории «Школа. Классика. Театр» будет создан эскиз «Белые ночи» по повести Достоевского в жанре сентиментального романа.

«Белые ночи» – моя вторая работа с текстом Фёдора

Михайловича. Я влюблена в его язык, ритмическое устройство текстов. Эти тексты удивительным образом соединяют в себе отражение того времени и сегодняшнего. Они про здесь и сейчас. Мой эскиз – размышление о том, возможно ли подлинное счастье и бытие? Можно ли увидеть реальность в мечтах, если забыл повзрослеть? – делится Сюзанна Класеп, молодой смелый и яркий режиссёр, окончивший институт современных знаний им. Широкова (Минск, Беларусь) и РГСИ (Санкт-Петербург, Россия). Сюзанна уже поставила несколько спектаклей: «Раскольников», по пьесе Николая Коляды в рамках проекта «Курсовая» БДТ им. Г. А. Товстоногова; «Белая королева», по пьесе А. Степаняна и Э. Закарян; эскиз спектакля «Диктант» по одноимённому пьесе Е. Тимофеевой в рамках режиссёрской лаборатории открытого театрального фестиваля «Свой» (награждён в номинации «Лучший эскиз»).



Фото предоставлено Прокопьевским драматическим театром.

## Мастерство, талант, обаяние

9 февраля в Театре драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского состоится благотворительный концерт заслуженной артистки РСФСР Людмилы Копыловой.

На большой сцене будет представлен спектакль «Царёвы» по пьесе Даниила Орлова «Ведро». В этот вечер Людмила Владимировна предстанет в образе Екатерины Ивановны Царёвой, главы семейства, собравшегося августовским вечером 1972 года на её юбилей. Вишнёвый сад сменил сад яблоневый, но всё так же течёт разговор, в котором разные поколения и члены одной семьи, кажется, не умеют слышать друг друга, делают обидные выводы и не ценят того, что имеют.

Людмила Владимировна окончила Высшее театральное училище (институт) имени М. С. Щепкина при Государственном академическом Малом театре России в 1971 году. На сцене Театра драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского рабо-



Фото предоставлено Театром драмы Кузбасса.

тала дважды: с 1979 по 1987 год и с 1994 года по сегодняшний день. Великолепная актриса, обладающая удивительным обаянием, очаровывающая глубоким голосом, царственной красотой и пронзительным взглядом. Людмила Владимировна филигранно воплощает образы

в спектаклях классического и современного репертуара зарубежных и отечественных авторов и всякий раз находит путь к зрительским сердцам. Помимо спектакля в программу вечера войдут поздравления от коллег по цеху.

Анна ТИМОЩУК.

**Кузбасс**

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник – 2525  
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.  
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Королёв.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.  
Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 6.